CENTRUM VOĽNÉHO ČASU V ŽIARI NAD HRONOM

Ul. M. R. Štefánika 17, 965 01 Žiar nad Hronom

Vyhodnotenie: verejná zbierka Belasý motýľ

Piatok 8.6.2018 vyšli do ulíc Žiaru nad Hronom dobrovoľníčky zo Súkromnej strednej odbornej školy pedagogickej EBG v ZH oblečené do modrých tričiek, s informačnými letáčikmi a s prenosnými pokladničkami s logom Organizácie muskulárnych dystrofikov – belasým motýľom. Tomu, kto prispel do verejnej zbierky  „Belasý motýľ“, organizovanej Centrom voľného času v ZH, pripli odznak s belasým motýľom – symbolom krehkosti. Hlavným účelom zbierky bola pomoc deťom a dospelým s nervovosvalovým ochorením – muskulárnou dystrofiou. Vďaka výnosu zo zbierky, ktorý bude použitý najmä na doplatky za rôzne kompenzačné a zdravotné pomôcky, môžu dystrofici žiť naplno každodenný život. 

Úprimné poďakovanie patrí dobrovoľníčkam zo SSOŠ pedagogickej – Adriane Ondrisovej, Vande Vencelovej, Kristíne Mazúrovej, Martine Závišickej. 

Vrelé poďakovanie patrí aj členom Mestského žiackeho parlamentu, menovite Timei Turčanovej, Jozefovi Prokeinovi, Patrikovi Šarközimu, Liliane Tölgyesiovej a Natálii Jankovovej za aktívnu spoluprácu pri zbierkovaní, do ktorého sa zapojila ZŠ Ul. M.R. Štefánika, ZŠ Ul. Dr. Janského a ZŠ na ul. Jilemnického. Veľká vďaka patrí aj vedeniu ZŠ za umožnenie realizácie verejnej zbierky na školách.

Všetkým darcom malým aj veľkým patrí obrovské ďakujem. 

Vypracovala: Mária Lancková
