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FARBA URADNEHO OZNACENIA

Okrem zakladnych farieb tradného oznaenia sa méze pouzit
aj farba zlata a strieborna, napr. pri oznageni poslaneckych materialov,
ako st spisové obaly, zakladacie obaly, dekréty a pod.
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                                                                                           Gymnázium Andreja Sládkoviča
                                                                                  Komenského 18
                                                                                  974 01 Banská Bystrica



Príloha č. 1
Dodatok k Správe o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach za školský rok 2019/2020

V čase od 12. marca 2020 do 22. júna 2020 prebiehalo na Gymnáziu A. Sládkoviča v Banskej Bystrici vyučovanie dištančným spôsobom v súlade so všetkými nariadeniami Úradu verejného zdravotníctva Slovenskej republiky a odporúčaniami a usmerneniami Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu  Slovenskej republiky, ktoré boli priebežne aktualizované v súvislosti s vývojom celosvetovej pandémie spôsobenej koronavírusom COVID 19. Tejto mimoriadnej situácii bol prispôsobený nielen výchovnovzdelávací proces, ale aj prevádzka školy. Prechod na dištančné vzdelávanie je podrobne predstavené v tomto dodatku (príloha č. 1) k  Správe o VVČ v školskom roku 2019/2020.

Etapy prerušenia vyučovacieho procesu a prevádzky školy:

· V dňoch 12.3.2020 – 13.3.2020 bol prerušený výchovnovzdelávací proces vo všetkých školách v zriaďovateľskej pôsobnosti BBSK (vyhlásené riaditeľské voľno).

· V dňoch 16.3.2020 – 27.3.2020 bol prerušený výchovnovzdelávací proces a prevádzka školy z dôvodu šírenia respiračného ochorenia vyvolaného novým koronavírusom COVID-19 a usmernením Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky podľa ustanovenia 3 ods. 8 vyhlášky č. 231/2009 Z. z., na základe rozhodnutia hlavného hygienika a záverov Ústredného krízového štábu SR. 
· Od 30.3.2020 – do odvolania bolo Rozhodnutím Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky podľa § 150 ods. 8 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon)  mimoriadne prerušené vyučovanie v školách a prevádzkach školských zariadení až do odvolania.   Rovnako tak boli určené nové termíny podávania prihlášok na stredné školy, prijímacie konanie na stredné školy, ústne maturitné skúšky. 

· Od 22. 6. 2020 bolo Rozhodnutím  Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky podľa § 150 ods. 8 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov v súlade s opatreniami Úradu verejného zdravotníctva Slovenskej republiky obnovené školské vyučovanie vo všetkých druhoch a typoch škôl a všetkých ročníkoch, ak tak rozhodne aj zriaďovateľ.

Nasledujúci dodatok k Správe o výchovnovzdelávacej činnosti Gymnázia A. Sládkoviča v Banskej Bystrici za školský rok 2019/2020 sa bude týkať nasledujúcich oblastí, ktoré boli mimoriadnou situáciou  ovplyvnené:
A) Organizačné pokyny vydané vedením Gymnázia A. Sládkoviča v Banskej Bystrici v čase mimoriadnej situácie

B) Zasadnutia pedagogickej rady v čase prerušenia výchovnovzdelávacieho procesu a prevádzky školy  
C) Výchovnovzdelávací  proces a jeho priebeh v čase prerušenia vyučovania a prevádzky školy  
D) Spôsob hodnotenia 
E) Prijímacie konanie
F) Maturitná skúška konaná administratívne
G) Materiálno-technické zabezpečenie
H) Pracovno-právne vzťahy
A) Organizačné pokyny vydané vedením Gymnázia A. Sládkoviča v Banskej Bystrici v čase mimoriadnej situácie

· 11.3.2020 - Oznámenie riaditeľky Gymnázium Andreja Sládkoviča, že na základe pokynu č. 003/2020/UKRBBSK sa od 12.3.2020 do 18.3.2020 vrátane prerušuje vyučovanie a prevádzka školy - žiaci ostali na základe rozhodnutia doma a pracovali podľa pokynov vyučujúcich, resp. triednych profesorov. Predpokladalo sa, že na externú formu a písomnú formu internej časti maturitnej  skúšky nastúpia žiaci 4. ročníka v danom termíne od 17.3.2020, 18.3.2020 a 19.3.2020, po vykonaní maturít žiaci odídu domov. Tento pokyn platil do momentu iného rozhodnutia Ústredného krízového štábu SR, resp. Ústrednej maturitnej komisie s odporúčaním sledovať  webstránku MŠVVŠ SR a webstránku školy.

· 19.3.2020 - Informácia riaditeľky školy zákonným zástupcom žiakov Gymnázia A. Sládkoviča a plnoletým žiakom školy o charaktere výchovnovzdelávacieho procesu zabezpečeného prostredníctvom elektronickej komunikácie.
· 27.3.2020 – Oznam riaditeľky školy žiakom 4. ročníka o zabezpečení potvrdzovania prihlášok na vysoké školy pri dodržaní všetkých protiepidemiologických opatrení.

· Marec – apríl 2020 – úprava Pracovného poriadku GAS v súčinnosti s novelou Zákonníka práce. 

· 17.4.2020 - Usmernenie na hodnotenie a klasifikáciu žiakov Gymnázia A. Sládkoviča v Banskej Bystrici v čase mimoriadnej situácie spôsobenej prerušením vyučovania v školách v druhom polroku  školského roka 2019/2020.

· 23.4.2020 – Oznam o organizácii internej časti maturitnej skúšky v čase mimoriadnej situácie v školskom roku 2019/2020 na Gymnáziu A. Sládkoviča, ktorá bude vykonaná administratívne. 

· 29.4.2020 - Oznam riaditeľky školy o organizácii prijímacieho konania pre uchádzačov o štúdium na Gymnáziu A. Sládkoviča v Banskej Bystrici.
· 6.5.2020 – Kritériá prijímania žiakov do 1. ročníka Gymnázia A. Sládkoviča v Banskej Bystrici v školskom roku 2020/2021.

· 6.5.2020 - Pokyn o organizácii internej časti maturitnej skúšky v čase mimoriadnej situácie v školskom roku 2019/2020 na Gymnáziu A. Sládkoviča, ktorá bude vykonaná administratívne.

· 22.6.2020 - Podmienky výchovy a vzdelávania žiakov Gymnázia Andreja Sládkoviča v Banskej Bystrici po obnovení vyučovania.

· Júl 2020 – Opatrenia súvisiace s cestovaním na dovolenky v čase pandémie.

· 28.8.2020 - Podmienky výchovy a vzdelávania žiakov Gymnázia Andreja Sládkoviča v Banskej Bystrici v školskom roku 2020/2021 od 2. septembra do 15. septembra 2020.

B) Zasadnutia pedagogickej rady v čase prerušenia výchovnovzdelávacieho procesu a prevádzky školy

1. Gremiálna rada – zasadnutia prebiehali v čase prerušenia vyučovania a prevádzky školy pravidelne vždy v pondelok od 16. marca 2020 v priestoroch školy za účasti riaditeľky školy a zástupcov riaditeľky školy, sekretárky, ekonómky, hospodárky a referentky hospodárskej správy (podľa potreby boli prizvaní školníci, resp. upratovačky školy). Stretnutia prebiehali pri maximálnom dodržiavaní aktuálnych protiepidemiologických pokynov a opatrení (R-O-R). Cieľom stretnutí bolo operatívne riešenie aktuálnych otázok a problémov týkajúcich sa zabezpečenia výchovnovzdelávacieho procesu a prevádzky školy, upratovania školy, pracovno-právnych vzťahov, nákupu dezinfekcie, vypovedania zmlúv, prípravy podkladov pre VO v súvislosti s rekonštrukciou strešného plášťa budovy, harmonogramu prác súvisiacich s rekonštrukciou átria.

2. Pedagogická rada – napriek mimoriadnej situácii bol harmonogram konania pedagogických rád dodržaný, komunikácia s pedagogickými zamestnancami školy prebiehala aj mimo spoločných porád (mailová komunikácia, EduPage, MS Teams). Porady sa konali online prostredníctvom aplikácie MS Teams a po obnovení vyučovania prezenčne:

· 17.4.2020 sa uskutočnila prvá pedagogická rada v mimoriadnom období (online) s nasledovným programom (všetky body prerokovaného programu zachytáva  príslušná zápisnica  z pedagogickej rady, ktorá je k dispozícii v škole):
· Otvorenie

· Výchovno-vzdelávací proces v triedach 1. – 4. ročníka 

· Usmernenie o klasifikácii v čase prerušenia VVP

· Novela Zákonníka práce – pracovno-právne vzťahy

· Uznesenia

· Rôzne

· 6.5.2020 sa uskutočnila druhá pedagogická rada v mimoriadnom období (online) s nasledovným programom (všetky body prerokovaného programu zachytáva  príslušná zápisnica  z pedagogickej rady, ktorá je k dispozícii v škole):

· Otvorenie

· Kontrola uznesení

· Hodnotenie a klasifikácia žiakov 4. ročníka v 2. polroku šk. roka 2019/2020

· Výchovno-vzdelávací proces v triedach 1.-3. ročníka 

· Prerokovanie organizačného zabezpečenia internej časti maturitnej skúšky konanej administratívne

· Prerokovanie kritérií prijímacieho konania

· Uznesenia

· Rôzne

· 11.6.2020 sa uskutočnila tretia pedagogická rada v mimoriadnom období (online) s nasledovným programom (všetky body prerokovaného programu zachytáva  príslušná zápisnica  z pedagogickej rady, ktorá je k dispozícii v škole):

· Otvorenie

· Kontrola uznesení

· Vyhodnotenie internej MS konanej administratívne

· Vyhodnotenie prijímacieho konania

· Výchovno-vzdelávací proces v triedach 1.-3. ročníka 

· Prerokovanie plánu výkonov 

· Uznesenia

· Rôzne

· 22.6.2020 sa uskutočnila operatívna pedagogická rada(prezenčne), ktorá sa týkala obnovenia VVP a prevádzky školy s nasledovným programom  (všetky body prerokovaného programu zachytáva  príslušná zápisnica  z operatívnej pedagogickej rady, ktorá je k dispozícii v škole):

· Otvorenie

· Dištančné vzdelávanie na GAS – prvé hodnotenie

· Harmonogram aktivít

· Prerokovanie pokynov týkajúcich sa Podmienok výchovy a vzdelávania žiakov Gymnázia Andreja Sládkoviča v Banskej Bystrici po obnovení vyučovania

· Uznesenia

· Rôzne

· 24.6.2020 sa uskutočnila klasifikačná porada (prezenčne) s nasledovným programom  (všetky body prerokovaného programu zachytáva  príslušná zápisnica  z klasifikačnej porady, ktorá je k dispozícii v škole):

· Otvorenie

· Kontrola uznesení

· Hodnotenie a klasifikácia žiakov 1. – 3. ročníka v 2. polroku šk. roka 2019/2020

· Uznesenia

· Rôzne

3. Zasadnutia vedenia školy s vedúcimi predmetových komisií - napriek mimoriadnej situácii bol harmonogram konania zasadnutí vedúcich PK s vedením školy dodržaný, komunikácia s VPK prebiehala aj mimo spoločných porád (mailová komunikácia, videohovor, MS Teams). Porady sa konali online prostredníctvom aplikácie MS Teams a po obnovení vyučovania prezenčne:

· 2.4.2020 sa uskutočnilo prvé stretnutie vedenia školy s vedúcimi PK (online) s nasledovným programom (všetky body prerokovaného programu zachytáva  príslušná zápisnica  z porady VPK, ktorá je k dispozícii v škole):

· Otvorenie 
· VVP a jeho priebeh v jednotlivých PK

· Koordinácia výučby v čase uzatvorenia školy

· Pracovno-právne otázky

· Dokumentovanie práce z domu

· Uznesenia 

· Rôzne

· 7.4.2020 sa uskutočnilo druhé stretnutie vedenia školy s vedúcimi PK (online) s nasledovným programom (všetky body prerokovaného programu zachytáva  príslušná zápisnica  z porady VPK, ktorá je k dispozícii v škole):

· Otvorenie 
· Kontrola uznesení

· Úprava obsahu vzdelávania v čase mimoriadnej situácie v rámci PK

· Podklady ku kritériám hodnotenia v čase mimoriadnej situácie

· Uznesenia 

· Rôzne

· 16.4.2020 sa uskutočnilo tretie stretnutie vedenia školy s vedúcimi PK (online) s nasledovným programom (všetky body prerokovaného programu zachytáva  príslušná zápisnica  z porady VPK, ktorá je k dispozícii v škole):

· Otvorenie 
· Kontrola uznesení

· Usmernenie ku kritériám hodnotenia v čase mimoriadnej situácie

· Novela Zákonníka práce

· Uznesenia 

· Rôzne

· 4.5.2020 sa uskutočnilo štvrté stretnutie vedenia školy s vedúcimi PK (online) s nasledovným programom (všetky body prerokovaného programu zachytáva  príslušná zápisnica  z porady VPK, ktorá je k dispozícii v škole):

· Otvorenie 
· Kontrola uznesení

· Kritériá prijímania žiakov do 1. ročníka Gymnázia A. Sládkoviča v Banskej Bystrici v školskom roku 2020/2021 

· Organizácia internej časti maturitnej skúšky v čase mimoriadnej situácie vykonaná administratívne

· Uznesenia 

· Rôzne

4. Zasadnutia vedenia školy s triednymi učiteľmi - komunikácia s triednymi učiteľmi prebiehala priebežne najmä v rámci zasadnutí pedagogickej rady, rovnako aj prostredníctvom  mailovej komunikácie, resp. aplikácie MS Teams. Témou stretnutí bolo zisťovanie technických možností žiakov (prístup k internetu, resp. mobilný telefón s internetom, viacdetné rodiny), pravidelné hodnotenie priebehu výchovnovzdelávacieho procesu žiakov jednotlivých tried dištančnou formou,  motivácia a zapojenosť žiakov, zvládanie technických možností pri podpore dištančného vzdelávania žiakov, zabezpečenie vzdelávania tých žiakov, ktorí mali ťažkosti s pripojením, dodržiavanie psychohygieny pri dištančnom vzdelávaní, preťaženosť žiakov. Tie problémy jednotlivcov, ktoré prerástli rámec triedy,  konzultovali triedni učitelia s vedením školy alebo s konkrétnym vyučujúcim a následne boli prijaté opatrenia.

· 20.4., 4. 5., 19.5., 16.5. 2020 – stretnutie  vedenia školy s triednymi učiteľmi sa zaoberalo vyššie uvedenými otázkami. 

C) Výchovnovzdelávací proces a jeho priebeh v čase prerušenia vyučovania a prevádzky školy

V čase prerušenia vyučovania v školách v rámci opatrení proti šíreniu nového koronavírusu sa v oveľa väčšej miere ako doposiaľ využívali dištančné formy vzdelávania. Počas tohto režimu bolo veľmi dôležité určiť pravidlá vzdelávacieho procesu v závislosti od podmienok a možností technického zabezpečenia učiteľov a žiakov prostredníctvom elektronickej komunikácie. 

Na Gymnáziu A. Sládkoviča prebiehal vzdelávací proces dištančne od začiatku prerušenia vyučovania. Stalo sa tak aj vďaka tomu, že učitelia školy aj pred prechodom na dištančné vzdelávanie využívali rôzne inovatívne metódy, digitálne nástroje a prostriedky na zlepšenie učenia. Okrem EduPage, triednych mailov a aplikácie Zoom vedenie školy od začiatku hľadalo možnosti jednotného prechodu digitálneho vzdelávania  prostredníctvom aplikácie MS Teams, čo sa nám od apríla 2020 aj podarilo. Túto aplikáciu využívame aj v súčasnosti a v prípade, že v školskom roku 2020/2021 prejde VVP do dištančnej formy lokálne alebo celoplošne, budeme ho využívať ako jeden z hlavných nástrojov komunikácie medzi vyučujúcimi a žiakmi.

Počas výnimočnej situácie vyučujúci komunikovali so žiakmi aj ďalšími komunikačnými nástrojmi:

· online hodiny (Teams, Skype, Zoom, ... ),
· posielanie učebných textov, domácich úloh a pracovných listov (Edupage, oficiálny triedny mail, MS Teams),
· individuálne konzultácie (MS Teams, Skype, Messenger, Whatsapp), 
· ústne skúšanie – MS Teams, Zoom,
· písomné skúšanie – MS Teams, EduPage,
· tvorba  a prezentovanie projektov a referátov
Jednou z prvých úloh pre vyučujúcich a špeciálne triednych učiteľov bolo zistiť, aké domáce podmienky na štúdium majú žiaci zabezpečené (prístup k internetu, mobilný telefón s internetom, žiaci z viacdetných rodín a ich technické možnosti,...). Ďalšou veľmi dôležitou úlohou, pred ktorou pedagógovia stáli počas celého dištančného obdobia, bolo nájsť také edukačné cesty, prostredníctvom ktorých sa dostane učivo k žiakom, hľadať spôsoby, ako overiť získané vedomosti žiakov.

Učitelia pri príprave na vyučovanie pripravovali študijné materiály, ktoré obsahovali súbory úloh zamerané na :

· samoštúdium – nové učivo (študijné materiály, ktorých cieľom bolo vyhľadávanie nových informácií, motivačné texty, prezentácie, samostatné učenie sa žiakov prostredníctvom IKT, individuálne alebo skupinové online vysvetľovanie učiva,...),

· úlohy na precvičovanie učiva (pracovné listy zamerané na čitateľskú, prírodovednú a matematickú gramotnosť, prezentácie, práca s videom, problémové úlohy, práca s obrazovým materiálom,...),

· úlohy na overenie pochopenia učiva ( testy, projekty zamerané na samostatnú prácu, interaktívne cvičenia, online kvízy,...). 

Keďže išlo o nový spôsob učenia, pedagógovia využili aj podporné možnosti dištančného vzdelávania vo výchovno-vzdelávacom procese, ktoré priniesol rezort školstva:

· Vzdelávací portál Planéta vedomostí,      

· Národný projekt IT Akadémia – vzdelávanie pre 21. storočie

· v rámci ktorého bol dostupný obsah aj vzdelávacie nástroje, vyučujúci prírodovedných predmetov prostredníctvom web stránky projektu využívali zverejňované inovatívne metodiky spolu s pracovnými listami a digitálnymi nástrojmi, ktoré boli využiteľné najmä pre domáce zadania žiakov,

· realizované webináre (online workshopy) pre učiteľov jednotlivých prírodovedných predmetov zamerané na konzultácie k využívaniu inovatívnych metodík i na výmenu skúseností,

· využívanie archívu popularizačných aktivít pre žiakov,

· virtuálnu knižnicu – zborovňa.sk, elektronický sytém testovania – e Test

· portál učíme na diaľku,

· aktualizovaný program RTVS zameraný na slovenskú a svetovú klasiku,

· webináre. 
Na krízovú situáciu rýchlo reagovali aj viaceré občianske združenia, spoločnosti, IT firmy aj vydavateľstvá, vysielanie RTVS, zaktivizovali sa aj učitelia, napríklad na sociálnych sieťach vznikla skupina Zavretá škola, v ktorej sa diskutovalo o rôznych vzdelávacích problémoch. Učitelia GAS využívali všetky podporné možnosti, ktoré boli aplikovateľné v jednotlivých predmetoch a navzájom si pomáhali, čo najmä v rámci jednotlivých PK výrazne posilnilo tímovú spoluprácu. 

V súvislosti so zlepšovaním individuálnych technických a IKT zručností sa vyučujúci zúčastňovali  aj interných online webinárov, ktorých cieľom bolo zdokonaliť  sa vo využívaní  Microsoft Teams pre dištančné vzdelávanie. 

Predmetové komisie si v rámci svojich online zasadaní stanovili priority vo vzdelávaní jednotlivých predmetov,  vychádzali z reálneho stavu VVP, ktorého priebeh pravidelne  monitorovali a hľadali spoločné riešenia problémov. Pri plánovaní obsahu  vzdelávania sústredili pozornosť na ťažiskové učivo daného ročníka a učivo, ktoré je nevyhnutnou podmienkou porozumenia učiva v nasledujúcom ročníku. Výkonová časť vzdelávania bola zameraná na určenie úrovne výstupov a kompetencií žiakov potrebných na zvládnutie učiva. 
Veľmi dôležitou súčasťou dištančného vzdelávania bola úprava metód a foriem práce prispôsobená  novej forme vzdelávania žiakov. 

Každá PK vo svojej vyhodnocovacej správe v časti, ktorá sa týka  obdobia prerušenia vyučovania v SŠ, konkretizovala svoje postupy, v plánoch jednotlivých predmetov pre školský rok 2020/2021 urobila korekcie z hľadiska obsahu (v prípade neprebratého učiva) aj z hľadiska kľúčových kompetencií, ktoré v dištančnom vzdelávaní nebolo  možné rozvíjať. 
VVP prebiehal podľa aktualizovaného rozvrhu v čase od 8,00 hod.  do 14,30 hod., online hodiny v čase upraveného rozvrhu. Vyučujúci posielali žiakom učebný materiál a úlohy v primeranom rozsahu a primeranej náročnosti, ktoré zodpovedali približne týždennej dotácii daného predmetu (práca bola prideľovaná na celý nasledujúci týždeň, vždy najneskôr do piatku predchádzajúceho týždňa),  termín odovzdania zadaných úloh určoval vyučujúci tak, aby zadaná úloha bola odovzdaná v daný deň najneskôr do 14.30 hod. Počas každej hodiny v rozvrhu bol učiteľ k dispozícii žiakom na prípadné konzultácie, ktoré si žiak v prípade potreby dohodol vopred. Učitelia zadávali žiakom prácu na individuálne alebo skupinové vypracovanie. Vždy po odovzdaní zadanej úlohy poskytovali žiakom primeranú spätnú väzbu vo forme slovného zhodnotenia, online rozhovoru, emotikonov, komentárov, alebo známok. Dôraz sa kládol aj na dodržiavanie primeranosti, individuálneho prístupu k žiakom, zásady psychpohygieny a individuálna  pozornosť sa venovala žiakom so ŠVVP. 

Dištančné vzdelávanie prinieslo so sebou množstvo pozitív, ale i negatív. Z hodnotení PK, individuálnych pohovorov s vyučujúcimi i žiakmi vyplynuli nasledujúce skutočnosti:

a) za pozitívne môžeme považovať to, že sa u mnohých žiakov zvýšila úroveň samostatnosti, zodpovednosti, sebadisciplíny, tvorivosti, schopnosť efektívne komunikovať a racionálne plánovať a rozdeľovať si čas, venovať sa štúdiu jednotlivých predmetov podľa individuálne nastaveného tempa v domácom prostredí, možnosť sebareflexie, menší stres, 

b) vyučujúci veľmi pozitívne hodnotili zlepšenie technických a IKT zručností, posilnila sa tímová spolupráca v rámci PK,  schopnosť flexibilne a súčasne odborne reagovať na vzniknutú krízovú situáciu, ale aj schopnosť manažovať domáce prostredie v kombinácii s pracovnými aktivitami, 

c) všetci zainteresovaní za jedno z najväčších negatív považovali  izolovanosť, ktorá sa prejavovala vo veľmi obmedzenej intenzite sociálnych kontaktov, učitelia i žiaci považujú aj naďalej osobný kontakt a pozitívnu sociálnu klímu vo VVP za veľmi dôležitú, pre niektorých žiakov je stále prvoradý výklad priamo na vyučovacej hodine, vyučujúci zas ako nedostatok vnímali napríklad možnosti spojené s preverovaním vedomostí žiakov, elektronicky zadávané úlohy niekedy značne spomalili dynamiku vyučovania, hlavne spätnú väzbu a validitu úloh vypracovaných žiakmi, rozdiel bol aj v ponuke  podporných materiálov dištančného vzdelávania (prevažovali viac pre ZŠ, pre prírodovedné predmety).
Vyučujúci pracovali aj so žiakmi zapojenými do predmetových olympiád a SOČ, ale väčšina z nich bola v súvislosti s pandémiou koronavírusu predčasne ukončená na úrovni okresného , resp. krajského kola (viď časť úspechy žiakov v Správe o VVČ).

D) Spôsob hodnotenia
Minister školstva  SR vydal v apríli 2020 pokyn k hodnoteniu žiakov stredných škôl v čase mimoriadnej situácie, na základe ktorého vydala riaditeľka školy  Usmernenie na hodnotenie žiakov Gymnázia A. Sládkoviča  v čase mimoriadnej situácie spôsobenej prerušením vyučovania v školách v druhom polroku  školského roka 2019/2020, ktoré bolo prerokované v pedagogickej rade Gymnázia A. Sládkoviča. 
1. Medzi základné princípy, podľa ktorých boli žiaci Gymnázia A. Sládkoviča  hodnotení v čase prerušeného vyučovania, patrilo:

· zabezpečiť spravodlivosť pri hodnotení každého žiak rešpektovaním individuálnych podmienok na domácu prípravu a dištančné vzdelávanie,
· sústrediť pozornosť na poskytovanie slovnej spätnej väzby,
· akceptovať jedinečnosť podmienok žiakov na vzdelávanie.
2. Pri hodnotení žiakov Gymnázia A. Sládkoviča boli doržiavané nasledujúce zásady hodnotenia žiakov:

· v čase mimoriadnej situácie nebudú hodnotenie a klasifikácia žiakov znížené len na základe neplnenia požiadaviek na domácu prípravu a dištančného vzdelávania z objektívnych  príčin,

· priebežné hodnotenie bude mať charakter konštruktívnej spätnej väzby poskytovanej žiakom počas učenia sa. 
3. V  zmysle usmernenia na hodnotenie žiakov strednej školy v čase mimoriadnej situácie neboli pri záverečnom hodnotení na konci šk. roka klasifikované nasledujúce predmety:

· umenie a kultúra (UKL),

· telesná výchova (TSV), 

· etická výchova (ETV),

· náboženská výchova (NBK, NBE),

· rekondično-relaxačné cvičenia (RRC),

· pohybové hry (PHR). 

Hoci uvedeným predmetom  prerušenie vyučovania neumožňovalo naplniť ciele predmetu plnohodnotnou a kvalitnou realizáciou, vyučovanie pokračovalo dištančnou formou. Pri týchto predmetoch bolo v katalógovom liste žiaka a na vysvedčení žiaka uvedené „absolvoval/absolvovala“(Metodický pokyn č. 21/2011). Ostatné predmety boli pri záverečnom hodnotení klasifikované tak, ako je to uvedené v Školskom vzdelávacom programe (to znamená rovnako, ako v 1. polroku aktuálneho školského roka).  
4. Pri priebežnom hodnotení využívali vyučujúci kombinované hodnotenie (klasifikáciu a slovné hodnotenie) a zohľadňovali aj sebahodnotenie žiaka.
5. Podklady na hodnotenie žiakov Gymnázia A. Sládkoviča získali vyučujúci kombináciou:

· výchovno-vzdelávacích výsledkov žiakov, ktoré dosiahli v čase pred prerušením  vyučovania v škole  (teda do 12.3.2020),

· z portfólia žiackych prác, rozhovormi so žiakmi, z konzultácií a individuálnych skúšaní (podkladmi na hodnotenie boli napr.  projekty, riešenia komplexných a problémových úloh, tematické práce, samostatné praktické práce a plnenie rôznych dištančných úloh, ktoré spracovávali žiaci na základe inštrukcií a pokynov vyučujúcich počas domácej prípravy s prihliadnutím na individuálne podmienky každého žiaka).

6.  Hodnotenie žiakov na základe testov a písomných skúšok v čase prerušenia vyučovania malo pre učiteľov len informatívny a pre žiaka sebahodnotiaci charakter.

7. V čase mimoriadnej situácie bola zrušená povinnosť realizovať predpísané kontrolné písomné práce, vyplývajúce z výkonového štandardu štátneho vzdelávacieho programu.
8.   Pri postupe do vyššieho ročníka žiakov Gymnázia A. Sládkoviča boli dodržiavané nasledovné pravidlá:

· v čase mimoriadnej situácie nebude žiak zo žiadneho predmetu hodnotený stupňom prospechu nedostatočný alebo neabsolvoval, t.j. nebude opakovať ročník, okrem prípadov, ktoré sú uvedené nižšie  (v bode 2 a 3 ).

· v čase mimoriadnej situácie bolo vo výnimočných prípadoch možné určiť pred postupom do vyššieho ročníka preskúšanie u tých žiakov, ktorí zo subjektívnych príčin neplnili požiadavky vyučovania na diaľku, a dosiahli neuspokojivé výsledky za obdobie pred prerušením vyučovania, preskúšanie bolo možné najskôr dva mesiace po obnovení vyučovania v škole alebo do 31.8.2020. O preskúšaní žiaka rozhodla pedagogická rada (6 žiakov).

· v čase mimoriadnej situácie mohli žiaci, ktorí v 1. polroku dostali známku nedostatočnú z dvoch  a viac predmetov alebo boli neklasifikovaní, absolvovať komisionálne skúšky najneskôr do 31.8.2020.

E)  Prijímacie konanie

Prijímacie konanie sa konalo v súlade so zákonom č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a Rozhodnutím ministra školstva, vedy, výskumu a športu SR o organizácii a hodnotení prijímania na vzdelávanie v stredných školách v čase mimoriadnej situácie.

Upravené kritériá pre prijímacie konanie boli prerokované v pedagogickej rade a platili len pre prijímacie konanie v čase mimoriadnej situácie.

Podľa rozhodnutia BBSK mohlo Gymnázium A. Sládkoviča pre školský rok 2020/2021 prijať do 1. ročníka 110 žiakov. Záujem vysoko prevýšil možnosti prijatia žiakov (viď Správa o VVČ – prijímacie konanie).

Prijímacieho konania sa mohli zúčastniť všetci žiaci, ktorých zákonní zástupcovia podali v stanovenom termíne prihlášku riaditeľovi základnej školy, ktorý ju následne zaslal na Gymnázium A. Sládkoviča.  

Do prvého ročníka štvorročného vzdelávacieho programu gymnázia mohol byť prijatý len uchádzač, ktorý v školskom roku 2019/2020 získal nižšie stredné vzdelanie podľa zákona č. 245/2008 § 16 ods. 3 písm. b) a splnil podmienky prijímacieho konania.

Základné kritéria prijatia žiakov v rámci prijímacieho konania na Gymnázium A. Sládkoviča:

1. Zohľadnenie študijných výsledkov v ZŠ:

· dva povinné predmety (slovenský jazyk a matematika),

· profilové predmety ( anglický jazyk, biológia, dejepis),

· doplnkové predmety (druhý cudzí jazyk, chémia, geografia, fyzika, informatika)

2.  Zohľadnenie celkového prospechu žiakov vo 8., 7. a 6. ročníku - zo všetkých klasifikovaných  predmetov stupeň výborný. 

3.  Úspešná účasť na predmetových olympiádach na úrovni okresného, krajského, celonárodného   a medzinárodného kola (1. – 3. miesto).

4.  Celonárodné a medzinárodné umiestnenie v akejkoľvek spoločenskej, umeleckej a športovej oblasti v školskom roku 2018/2019 a 2019/2020 (1. – 3. miesto).
5.  Vlastné kritérium - úspešné vykonanie certifikovanej skúšky z cudzieho jazyka ANJ  na úrovni A2 a vyššie, NEJ, FRJ, RUJ na úrovni A1 a vyššie. 

F)  Maturitná skúška konaná administratívne

Na základe rozhodnutia ministra školstva SR sa interná časť maturitnej skúšky v čase mimoriadnej situácie v školskom roku 2019/2020 konala administratívne. V súvislosti s týmto rozhodnutím riaditeľka školy určila skupiny príbuzných predmetov, ktorých známky sa započítali do hodnotenia jednotlivých maturitných predmetov:

· Anglický jazyk – Anglický jazyk, Cvičenia z anglického jazyka, Konverzácia v anglickom jazyku

· Biológia – Biológia, Cvičenia z biológie, Seminár z biológie, Somatológia

· Dejepis – Dejepis, Seminár z dejepisu

· Dejiny umenia – Dejiny umenia

· Deskriptívna geometria – Deskriptívna geometria

· Chémia – Chémia, Cvičenia z chémie, Seminár z chémie

· Francúzsky jazyk – Francúzsky jazyk, Konverzácia vo francúzskom jazyku

· Fyzika – Fyzika, Seminár z fyziky

· Geografia – Geografia, Seminár z geografie

· Informatika – Informatika, Programovanie, Seminár z informatiky

· Matematika – Matematika, Cvičenia z matematiky, Seminár z matematiky

· Nemecký jazyk – Nemecký jazyk, Konverzácia v nemeckom jazyku

· Občianska náuka – Občianska náuka, Spoločenskovedný seminár

· Psychológia – Psychológia

· Ruský jazyk – Ruský jazyk, Konverzácia v ruskom jazyku

· Slovenský jazyk a literatúra – Slovenský jazyk a literatúra, Literárny seminár, Seminár zo slovenského jazyka

Hodnotenie v každom predmete internej časti maturitnej skúšky sa získalo ako aritmetický priemer známok z maturitného predmetu alebo skupiny príbuzných predmetov. Do aritmetického priemeru známok sa započítavali koncoročné známky zo všetkých ročníkov a polročné známky z posledných dvoch ročníkov (aritmetický priemer známok sa zaokrúhľoval na celé číslo).

Maturanti mali možnosť požiadať o zrušenie žiadosti vykonať maturitnú skúšku z dobrovoľného predmetu (okrem jednej žiačky tak urobili všetci prihlásení). Táto žiačka konala maturitnú skúšku z dobrovoľného predmetu prezenčne (francúzsky jazyk – výborný).

Maturanti mali možnosť vyjadriť svoj nesúhlas s výslednou známkou z niektorého predmetu internej časti maturitnej skúšky konanej administratívne. Všetci žiaci boli s výsledným hodnotením spokojní, preto sa maturitná skúška   prezenčnou formou nekonala. Na základe toho ukončili štúdium na Gymnáziu A. Sládkoviča úspešne vykonanou maturitnou skúškou administratívnym spôsobom všetci žiaci 4. ročníka, ktorí sa v septembri 2019 prihlásili na písomnú a ústnu maturitnú skúšku (137 maturantov). 

Do určeného termínu mali maturanti možnosť prihlásiť sa na externú časť maturitnej skúšky z cudzieho jazyka. Ani jeden absolvent GAS o túto možnosť neprejavil záujem.

G)  Materiálno-technické zabezpečenie

    Napriek tomu, že v čase mimoriadnej situácie a po prerušení VVP bola zatvorená aj bežná prevádzka školy, plánované revízie, opravy,  rekonštrukcie bolo potrebné  priebežne riešiť v súlade s vývojom pandemickej situácie a opatreniami ÚVZ SR: 

· materiálno-technická pomoc vyučujúcim pri zabezpečení VVP (väčšina kolegov využívala vlastné zdroje),

· ukončenie nájomných zmlúv v čase pandémie v zmysle legislatívy,

· príprava projektových  podkladov na VO súvisiace s kompletnou rekonštrukciou strešného plášťa časti budovy školy (v súvislosti s pandémiou koronavírusu a vyhlásením núdzového stavu bol celý administratívny proces pozastavený až do odvolania a následne presunutý na august 2020, na základe čoho došlo k výraznému posunu realizačnej časti rekonštrukcie až na jeseň 2020,

· vyriešenie havarijného stavu vodovodného potrubia,

· nákup dezinfekčných  prostriedkov a zriadení v zmysle nariadení ÚVZ SR v čase mimoriadnej situácie (digitálny teplomer – 2x, bezdotykové dezinfekčné dávkovače do spoločných priestorov – 10x, manuálne bezdotykové dávkovače pre potreby kmeňových tried a odborných učební, kabinetov, toaliet, zabezpečenie rúšok a štítov pre zamestnancov školy, pravidelné dokupovanie dezinfekčných a antibakteriálnych náplní na ruky a  všetky dotykové plochy školy, nákup jednorazových rukavíc pre potreby udržiavania hygieny v škole, zásobníky na toaletné obrúsky na toalety aj s pravidelným dokupovaním obrúskov,...),

· rekonštrukcia átria zrealizovaná v apríli 2020 zameraná na odstránenie pôvodnej betónovej dlažby a platne, vytvorením výsadbového lôžka, navozením substrátu, vysadením stromov a bylín, vďaka čomu vznikli záhony s prirodzeným lúčnym porastom – kvetinové lúky, záhony s liečivými rastlinami, 
· príprava podkladov pre rozpočet na rok 2021,

· kompletná údržba školy a jej areálu,

· maľovanie časti kabinetov a výmena kobercov, 

· kompletné upratanie školy a dôsledná dezinfekcia všetkých priestorov budovy školy,

· pasportizácia majetku,

· priebežné zisťovanie vplyvu pandémie na plnenie príjmov a čerpanie výdavkov,

H)  Pracovno-právne vzťahy

Po prechode školy na dištančné vzdelávanie bol postupne v súčinnosti s platným Zákonníkom práce a následne schváleným zákonom č. 66/2020 Z. z. (novela Zákonníka práce) doplnený Pracovný poriadok Gymnázia A. Sládkoviča, v ktorom boli následne doplnené pravidlá týkajúce sa uplatnenia domáckej práce v prípade prerušenia chodu školy na  základe usmernenia Ministerstva školstva SR, Úradu verejného zdravotníctva SR, regionálneho úradu verejného zdravotníctva alebo Ministerstva zdravotníctva SR. (Dodatok č. 1 k Pracovnému poriadku nadobúda účinnosť od 11. marca 2020, dodatok č. 2 k Pracovnému poriadku – osobitné ustanovenia v čase mimoriadnej situácie s účinnosťou od 17. apríla 2020, dodatok č. 3 k Pracovnému poriadku - predmetná novela Zákonníka práce zo 4. 4. 2020 ). 

Dodatky obsahujú kompletné informácie, na základe ktorých je v čase mimoriadnej situácie zamestnávateľ  oprávnený nariadiť výkon práce z domácnosti zamestnanca, ak to   dohodnutý druh práce umožňuje a zamestnanec má právo na vykonávanie práce zo svojej domácnosti, ak to dohodnutý druh práce umožňuje a na strane zamestnávateľa nie sú vážne prevádzkové dôvody, ktoré neumožňujú výkon práce z domácnosti.

Všetky  práva a povinnosti zamestnanca a zamestnávateľa vyplývajúce z pracovnej zmluvy, kolektívnej zmluvy, interných predpisov zamestnávateľa alebo pracovnoprávnych predpisov zostávajú aj pri práci z domácnosti zachované. 

Z právneho hľadiska sa práca z domácnosti, tzv. home office (ďalej len práca z domácnosti)  líši od pracovného pomeru len iným miestom výkonu práce a ostatné povinnosti zamestnávateľa a zamestnanca ostávajú zachované tak, ako to stanovuje Zákonník práce. 

V zmysle všetkých nariadení vykonávali pedagogickí zamestnanci prácu z domu pri zachovaní 100% mzdy, ekonomickí zamestnanci školy (ekonómka, hospodárka, sekretárka, referentka HS ) prešli po zabezpečení všetkých technických možností na prácu z domácnosti pri zachovaní 100% mzdy, školníci sa pravidelne striedali pri prácach na údržbe školy (ich mzda podľa toho mala hodnotu 100%, resp. 80%), v čase rekonštrukcie átria a sezónnych prác boli v práci obaja. Upratovačky sa v škole striedali podľa vypracovaného harmonogramu a výška ich mzdy súvisela s pobytom na pracoviskue (100%, resp. 80%).

Pedagogickí zamestnanci si náplň svojho pracovného času pravidelne zaznamenávali do určených hárkov, ktoré sú uložené u jednotlivých VPK.

Aj napriek zložitej situácii nedošlo k žiadnym porušovaniam pracovného poriadku, tak na strane pedagogických, ako aj na strane nepedagogických zamestnancov školy. Práve naopak, všetci si svoje povinnosti v čase mimoriadnej situácie plnili podľa stanovených pravidiel.
V Banskej Bystrici, 12. 10. 2020
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